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GUIA DE APRENDIZAJE
“Adición y sustracción en Z”

NOMBRE DEL ESTUDIANTE: _________________________________________________________________
CURSO: 3 NB____							FECHA: _______________________
PUNTAJE TOTAL:  37 							PUNTAJE OBTENIDO:________
NOTA: _________
					APRENDIZAJE ESPERADO: RESOLVER EJERCICIOS Y PROBLEMAS DE ADICIÓN Y SUSTRACCIÓN DE ENTEROS.



A) RELACIÓN DE ORDEN
[image: REFORZAMIENTO DEL 1P1Q Definición de números enteros. - ppt descargar]
I) Ubica los siguientes conjuntos de números enteros en una recta numérica(4 pts).

1) A = { 0 , ( +7) , ( –3) , ( –5) , ( + 4) , ( –1) , (+ 1) , ( + 3) }

[image: ]
2) B = { ( –6) , ( + 4) , ( –7) , (+ 5) , (+ 2) , ( –1) , ( –3) }

[image: ]
II) Escribir el signo >ó< según corresponda (4pts):

Recuerda que en este ejercicio sería útill apoyarse en la RECTA NUMÉRICA.



a) ej. (- 5)>(- 7)		e) (+ 2) _______ (+ 5)
b) (- 6) _______ ( + 4) 			f) (- 9) _______ (- 8)
c) (+ 8) _______ (+ 9) 			g) (- 1) _______ (+2)
d) (- 5 ) _______ (- 7)			h) ( - 1) _______(- 2)

B) VALOR ABSOLUTO (NO PUEDE SER NEGATIVO)
El valor absoluto de un número entero es la distancia que le separa del cero.
Se escribe entre dos barras ǀǀ y es el número sin su signo:    
[image: NÚMEROS ENTEROS]
Ejemplos:
[image: NÚMEROS ENTEROS]
III) Escribe el valor absoluto en cada caso.(5 pts)
  a)  ǀ-5ǀ=           b) ǀ+45ǀ=              c) ǀ-20ǀ =            


d) ǀ-12ǀ=                                               e)ǀ+4ǀ=


C) Adición y sustracción de números enteros.
· Para SUMAR números enteros del MISMO  SIGNO se suman en valor absoluto (sin considerar el signo) y se le pone el signo que tengan:
	Por ejemplo:


					

· Para SUMAR números enteros de DISTINTO SIGNO se restan en valor absoluto y se le pone el signo del mayor.
	Por ejemplo:




					





	Para RESTAR números enteros aplicamos la regla de los signos y resolvemos como una suma.  
	Por ejemplo:


			


			
		




























V) Resuelve las adiciones de enteros (del mismo signo). (6 pts)
a) (+11 ) + ( + 6 ) =						d) ( +26 ) + ( +31 ) =
b) (–13 ) + ( –9 ) =						e) ( –46 ) + ( –38 ) =
c) (–16 ) + ( –9 ) =						f) ( –14 ) + ( –38 ) =

VI) Resuelve las adiciones de enteros (de distinto signo).(6 pts)
a) (+11 ) + ( - 6 ) =						d) ( +26 ) + ( -31 ) =
b) (+13 ) + ( –9 ) =						e) ( +46 ) + ( -38 ) =
c) (-16 ) + ( +9 ) =						f) ( –14 ) + ( +38 ) =

VII) Resuelve las restas (sustracciones) de enteros.(6 pts)
a) (+11 ) - ( - 6 ) =						d) ( +26 ) - ( -31 ) =
b) (+13 ) - ( -9 ) =						e) ( +46 ) - ( -38 ) =
c) (-16 ) - ( +9 ) =						f) ( -14 ) - ( +38 ) =

VIII) Resuelve los problemas aplicando lo aprendido. (6 pts)
Problema I:
Un día se registró la temperatura en diversos lugares, comprobándose: 
	17° sobre cero en Talca

	3° bajo cero en Punta Arenas

	28° sobre cero en Iquique

	12° bajo cero en la Antártida

	27°sobre cero en Santiago

	0° en Puerto Montt.



a) ¿En qué LUGAR se registró la temperatura más alta y en cuál la más baja?

______________________________________________________________________________

b) Ordena las CIUDADES según mayor a menor temperatura, con los datos anteriores.

______________________________________________________________________________


Problema II:
Un submarino está a 230 metros bajo el nivel del mar. Debido a fuerte corrientes marinas debe descender (bajar) 78 metros más.

a) ¿A qué profundidad quedó el submarino?

____________________________________________________________________________


c) Si después el submarino asciende (sube) 50 metros ¿A qué profundidad queda finalmente?

____________________________________________________________________________




Problema III:
De la venta de completos, se obtuve una ganancia de $ 23000. 
Si gasté $ 8500 en insumos y pagué$3200 que debía.
¿Con cuánto $(dinero) me quedé finalmente?

____________________________________________________________________________

image3.jpeg
b) VALOR ABSOLUTO o ruoe se necativoy

El valor absoluto de un nimero entero es
la distancia que le separa del cero.
Se escribe entre dos barras | | y es el
ndmero sin su signo:
[+al =a l-al=a
|+4|=4
S 4 3 -2 4 04142434445

La distancia de +4a cero es 4.
El valor absoluto de +4 es 4.

35 -4 3 2 4 0 41 4243 44 5 o
|-3]=3 123 223 012390y
Ladistancia de -3a cero es 3.
El valor absoluto de -3 es 3.




image4.wmf
60

4

54

2

+

=

+

+


oleObject1.bin

image5.wmf
(

)

(

)

30

17

7

6

-

=

-

+

-

+

-


oleObject2.bin

image6.wmf
(

)

23

29

52

+

=

-

+


oleObject3.bin

image7.wmf
(

)

190

425

235

-

=

-

+


oleObject4.bin

image8.wmf

oleObject5.bin

oleObject6.bin

image9.wmf
(

)

(

)

[

]

(

)

(

)

(

)

[

]

(

)

2

11

9

4

5

2

3

6

3

4

5

6

2

-

=

-

+

=

-

+

-

+

-

+

+

=

+

-

+

-

+

+

-


oleObject7.bin

image10.wmf
î

í

ì

-

=

×+

-

-

=

×-

+

+

=

×-

-

+

=

×+

+

 

   

          

 

   

          

 

signos

 

los

 

de

 

Regla

 


oleObject8.bin

image11.wmf
(

)

12

36

48

36

48

+

=

-

=

+

-


oleObject9.bin

image12.wmf
(

)

9

15

24

15

24

-

=

+

-

=

-

-

-


oleObject10.bin

image13.wmf
(

)

21

6

15

6

15

+

=

+

=

-

-


oleObject11.bin

image14.wmf
(

)

63

28

35

28

35

-

=

-

-

=

+

-

-


oleObject12.bin

image40.wmf
60

4

54

2

+

=

+

+


oleObject13.bin

image50.wmf
(

)

(

)

30

17

7

6

-

=

-

+

-

+

-


oleObject14.bin

image60.wmf
(

)

23

29

52

+

=

-

+


oleObject15.bin

image70.wmf
(

)

190

425

235

-

=

-

+


oleObject16.bin

image80.wmf

oleObject17.bin

oleObject18.bin

image90.wmf
(

)

(

)

[

]

(

)

(

)

(

)

[

]

(

)

2

11

9

4

5

2

3

6

3

4

5

6

2

-

=

-

+

=

-

+

-

+

-

+

+

=

+

-

+

-

+

+

-


oleObject19.bin

image100.wmf
î

í

ì

-

=

×+

-

-

=

×-

+

+

=

×-

-

+

=

×+

+

 

   

          

 

   

          

 

signos

 

los

 

de

 

Regla

 


oleObject20.bin

image110.wmf
(

)

12

36

48

36

48

+

=

-

=

+

-


oleObject21.bin

image120.wmf
(

)

9

15

24

15

24

-

=

+

-

=

-

-

-


oleObject22.bin

image130.wmf
(

)

21

6

15

6

15

+

=

+

=

-

-


oleObject23.bin

image140.wmf
(

)

63

28

35

28

35

-

=

-

-

=

+

-

-


oleObject24.bin

image1.jpeg
Relacién de orden

¢Coémo establecemos la relacién de orden entre los naturales?

¢ Quién es mayor?
Comparemos

RECORDAR
Cualquier nimero natural que se encuentreala —4 < 3
derecha de otro natural siempre sera mayor

¢ Qué niimero esta a la
derecha del otro?

El 3 estaa la derechadel - 4

El mayor es tres por estar a la derecha del — 4

Cualquier nimero entero que se encuentre a
la derecha de otro entero siempre sera mayor





image2.png
WPS Office 3nbConjZ +y - ORIGINALdocx & ©  + [1 ] @GoPremum | — @ X

= Ment v & P e Q 9- < Inicio @ Disefo de pagina Referencias Revisar Vista Seccion Herramientas QHaga clic para bu... & ﬁj e B
—™ = oo . X N , [ oD i j
e ! é — TAZ! 123
g O ) A @ [[D Grafico = = 2= A Q Insertar nimero @ Obj
Cover Pages™  Saltos ™ Imagen™ Captura™ Formas™ Encabezadoy  Péagina Marca Comentario Sobres  Cuadro de texto™ WordArt ™ Ecuacion @ Obj >

Pie de pagina Numero~™ de agua™

716514132 lgl 2|13|4|5|6|7|8 91011121314151617181920212223242526272829303132333435363738394241424344454647 8

a

El 3 esta a la derechadel — 4

R

El mayor es tres por estar a la derechadel — 4

22

Cualquier niumero entero que se encuentre a I}
la derecha de otro entero siempre sera mayor

23

24
(>

8 I) Ubica los siguientes conjuntos de nimeros enteros en una recta numérica: (4 pts) -
= 1) A={0,(+7),(-3),(5),(+4,(-1),(+1),(+3)}
(O

31
o

32

)B={(-6),(+4,(-7,(+5,(+2),(-1),(-3)}

33

34

A
v

35

==
4

39
»

000

«

NuUmero de padg: 1 Péagina: 1/4  Seccidén: 1/1  Establecer valor: 22.6cm  Fila: 20 Columna: 66 Palabras:626  [X] Revision ortografica » -Q Eﬂ m @ @ \I©/v 100% ~ — ———QO + &3

ﬂ /O Escribe aqui para buscar i A @A Qy "®m 7z ) ESP





image15.png




